关于做好2019年寒假期间学生教育与管理工作的
通   知
学生工作处[2019]1号
各二级学院，弘德书院：

2019年寒假即将来临，根据学校工作安排，假期时间为1月14日（腊月初九）至2月24日（正月二十），共6周。为保障学生假期人身财产安全，根据学校有关精神，现就有关事宜通知如下：

一、加强对学生的安全教育。辅导员要在放假前召开一次以法制、纪律、安全为主题的班会，对学生进行一次普遍的法制安全教育。要引导学生树立“安全第一”的思想，提高对人身、财产安全的防范意识。教育学生一定要遵守交通规则，提高交通安全防范意识，禁止往返集体包车。如出现安全问题，要尽快争取当地公安部门的援助，并在第一时间报告学校。要教育学生防诈骗、防火灾、防中毒等事故，尤其教育学生严禁参与非法传销活动、非法组织的集体外出务工活动，谨防在从事家教、打工等勤工助学活动中上当受骗。要教育学生合理消费，科学消费，自觉远离不良网贷。教育学生遵守社会道德规范，自觉维护学校和当代大学生的良好形象。

二、严格请销假制度。教育学生按期返校，2月23、24日学生返校报到、注册，严禁不请假擅自不按时返校。对未经批准而擅自不按时到校的学生，要根据学校有关规定严肃处理；确实不能按时返校的，必须由学生家长请假，返校后办理补假手续；是病假的要在返校时提交医院证明并办理补假手续。出现学生开学后未按时返校报到而又未及时发现并报告学校的，要追究相关人员的责任。各单位要于2月24日下午4:30前将学生报到情况如实电话报学生管理科，25日上午9:00前电子版报送至学生管理科。

三、重点做好学生宿舍的安全工作。切实落实学生宿舍各项防火、防水、防盗等重要措施，坚决把隐患消灭在萌芽状态。放假前，要对学生宿舍进行一次彻底的拉网式检查，排除安全隐患，通知学生一定要关好门窗，防止因天气寒冷冻坏供水供暖设施。

寒假期间，不安排学生住宿。确因特殊情况需要在学校过春节的，由本人申请，所在二级学院签署意见，报学生工作处审批。各校区学生公寓1月15日中午12:00前封楼，春节后2月21日开放。
要教育在校过节的学生保持宿舍正常秩序，按时作息，不在宿舍自炊，不违章使用电器，不酗酒滋事，不留宿外人。离开宿舍时，一定要关好门窗，切断水源、电源，防止被盗事件和火灾的发生。
四、深入学习宣传党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。要引导学生积极参加社会实践活动，利用多种形式深入开展社会调查研究，进一步深化对党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的学习与理解。同时，充分发挥自身优势，立足当地实际，通过多种形式积极宣传党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。要教育学生尽其所能，积极参加服务社会和群众的各种有益活动。寒假开学后，通过召开座谈会、征文比赛等形式组织学生谈体会、聊感想，努力增强学生的爱党爱国情怀。
五、制定好假期学生安全工作预案，畅通学生安全信息渠道。学生离校时要全部签名，明确离校时间和去向，以进一步掌握学生动态，签名材料由各学生工作办公室留存备查。假期期间，辅导员要保持通讯畅通，对学生中发生的意外事件要按程序及时报告，并迅速采取有效措施处理。
六、结合各自实际开展辅导员家访活动。要结合各自实际，拓展家访活动方式、对象、内容，通过实地走访、电话、书信、网络等形式广泛开展家访活动，了解实际情况，有针对性地做好学生思想政治教育工作。要认真做好学校统一组织的辅导员实地家访的相关工作，真正走入受访学生家中，把学校党委、行政的温暖送到受访学生家庭中去。学校将把辅导员家访工作纳入学生工作考核和辅导员工作考核体系。
确定受访（实地家访）学生名单。家访对象要注重代表性、典型性，实现经济困难、学业困难等不同学生群体全覆盖，不同年级、不同发展需求的学生全覆盖，城乡学生全覆盖，主要为省内学生，由各二级学院主要从2018-2019学年认定的家庭经济特别困难学生库中选取，重点倾斜山东省“建档立卡”家庭经济困难学生、因重（大）疾病致困学生群体和孤儿学生。实地家访学生名单确定后，填写《2019年寒假潍坊学院辅导员家访学生一览表》（样表见附件），于1月7日（周二）下午四点前报大学生事务中心10号窗口（仅需报送电子版），联系人：髙历。
家访活动结束后，要及时进行总结。围绕本次和近几年辅导员家访活动的基本情况、好的经验做法、今后的工作打算等方面形成书面工作报告。相关工作报告，假期家访活动工作安排、拍摄图片、视频、新闻报道截图等材料电子版纸质版(纸质版须加盖党总支公章、分管负责同志签字)一并于2019年寒假开学后第一周周五（3月1日）前提报大学生事务中心2号窗口，联系人：华德臣。
未尽事宜，另行通知。
附件：2019年寒假潍坊学院辅导员家访学生一览表
学生工作处（武装部）
二〇一九年一月四日
PAGE  
3

