关于加强本学期考风考纪工作的通知

                                        教务处[2017]50号
各相关部门、二级学院、书院：

为提高我校的教育教学质量，在全校形成良好的治学氛围，根据学校有关考试工作的通知要求，现将关于进一步加强本学期考风考纪的有关工作安排如下，望各相关单位认真执行。

一、组织领导，高度重视

学校高度重视教风、学风、考风建设，成立了由教务处、学生处和各二级学院、书院相关人员组成的期末考试巡考工作检查组，负责全校的期末考试巡考工作，同时要求各二级学院成立相应的考试巡考工作小组，强化对考试过程，特别是考风考纪工作的监督和管理，以考风带动学风和教风，强化教学中心地位。

二、提高认识，加强管理

考试是教学过程的重要组成部分，也是检验教学质量与学生学习效果的重要手段，是学生评优、就业等环节的重要参考依据，考试组织也是一项系统性工程，需要学校相关部门和各二级学院对考试的每个环节进行科学安排和有效组织。

各学院要充分认识到考试组织工作的重要性和严肃性，严格并认真地按照学校有关文件和规定细致充分准备考试工作，特别要重视抓好考风考纪工作，强化监督检查力度，创造公平、公正的良好考试环境，从命题、制卷、试卷保密、试卷领取、监考、检查、阅卷、成绩登统等各个环节进行任务分解，逐项落实到人，力促工作落实，实现对考试工作的全程管理。

三、强化宣传、重在教育

各学院要及早入手，加强考风考纪的宣传，将宣传、教育、防范、处罚有机结合、统一部署。利用黑板报、宣传栏和主题班会、主题活动等形式进行宣传教育。通过宣传教育使广大师生树立正确的教学观、学习观和考试观。

要在全校教职工中广泛开展师德师风教育，提高广大教职员工的工作责任感和历史使命感，正确认识服务学生与教书育人的关系，加强有关考试管理的业务学习，提高业务能力，认真做好命题、监考、阅卷、成绩登统等各个环节的工作。学校将考试工作纳入教师有关业务考核的范围，对在考试中出现的违规违纪行为将视情况按照《潍坊学院监考守则》有关管理规定给予严肃处理。

在全校学生中广泛开展诚信教育，做好诚实应考的主题教育活动。各学院、书院在考前应以诚实应考为主题，有针对性地对学生进行以诚信教育为重点的宣传，要使广大学生充分认识到，诚信是做人之根本，是维护学生考试公平公正性的重要保证，努力形成一种讲诚信光荣、弄虚作假可耻的氛围。

4、 校院结合、加强督查

    各学院要完善考试的监督机制，设立专门的举报电话和信箱，设置曝光台。对于学生的举报要有专人记录和处理，并要有备案。对于查实的作弊和违纪行为要当日处理，不得以任何理由袒护包庇隐瞒。

加大检查力度，校级检查组将不定期对全校的考试工作进行检查，院级检查组要将检查活动贯穿本学院的考试过程。检查活动要避免流于形式，要通过检查了解考试的第一手资料，对于发现的问题要及时整改，对于检查过程中发现的好经验要及时交流、推广。

5、 统筹安排、贯彻落实

校检查组共分为五个检查小组，具体分组及人员安排如下：

一组 组长：姜乃春

     成员：李培和 边红燕 温效朔 高连宏 王慧 徐会全 王伦刚

二组 组长：张付功

     成员：刘国生 韩桂红 任瑞金 马俊玲 王秀慧 蔡明举 刘江虹 

三组 组长：柳楠

     成员：邢迎东 朱万山 王秋霞 张芳芳 杨华 张骞  霍在强

四组 组长：张增森

     成员：常志隆 高历 王倩 魏星  牛爱军 赵静 徐金德   

五组 组长：李天思

     成员：吴明 赵树江 陈爱军 沈杰

各小组由组长负责，统筹协调，科学调度，按照本学期有关考试巡考方案的要求，认真完成检查工作。

加强考风考纪建设是我校一项长期而又艰巨的任务，各相关单位、学院、书院要从思想上高度重视，工作上切实做到认识到位、组织到位、落实到位，自上而下提高认识、强化责任、加强纪律、从严治考，以实际行，巩固我校本科审核评估工作取得的成果。

                                      教务处   学生处

                                      2017年6月28日

