关于在全校深入开展
“博学的青春最闪亮”主题教育活动的通知
学生工作处〔2018〕23号

各二级学院：

为全面贯彻落实学校第三次党代会精神，牢牢把握 “学生成长成才”这个基本点，聚焦“人才培养卓育工程”工作要求，深入实施学风建设提升计划，经研究，决定于4月份在全校深入开展以“博学的青春最闪亮”为主题的教育活动。现将有关事宜通知如下：
一、活动内容

（一）深入开展“学风认知活动”
通过年级大会、主题班会、专题报告会、经验交流会等形式在全体学生中进一步开展学风认知活动，在全校营造尚学博学笃学的舆论氛围，引导学生立志为学。
（二）狠抓督促与检查，强化日常养成
狠抓日常管理，以考勤为核心,整治上课迟到、早退、旷课、课堂玩手机、上课期间滞留宿舍等现象。辅导员要深入班级，集中在上午一二节课、下午一二节课时间严查上课迟到、早退、旷课现象。各二级学院要发挥好学生自律组织的作用，组织协调检查落实相关日常考勤工作。学校大学生自律委员会将每天集中时间在各教学楼前、深入学生宿舍督查上课迟到、早退、上课期间滞留宿舍等现象；学生工作处组织人员对该项工作进行不定期、不定地点抽查。各项检查将及时通报，并与二级学院学生工作、辅导员工作考核及绩效发放挂钩。
督促辅导员主动与任课教师加强联系与沟通，完善与任课教师沟通制度。配合任课教师在上好课的同时狠抓课堂教学秩序，提高课堂学习质量。
在全校推广化学化工与环境工程学院“课堂情况记录表”做法，每节课由班长考勤、记录、任课老师签字，以保证学生的课堂纪律和课堂质量。
在全校推广文学与新闻传播学院等学院的早读制度，开展好早读活动，抓好大一、大二学生集中上晚自习。

（三）继续开展“上课期间合理使用手机”活动
继续通过主题班会、辩论会等方式，就合理使用手机进行大讨论，引导学生达成共识，使他们明辨事理，严格自律，敬重学业，自强发展，进一步形成合理使用手机的浓厚氛围，进而自觉养成良好的学习生活习惯，不在课堂上使用手机。倡导各班级上课期间将手机统一放置，保证课堂纪律，提高学习效率。

（四）用足用好春运会开幕式主题展演
利用春季运动会开幕式方队展演平台，进一步营造优良学风舆论氛围。今年春运会开幕式方队展演，要紧紧围绕“深入贯彻学校第三次党代会精神和2018年度学风建设提升计划”，以“博学的青春最闪亮”为主题，深层次挖掘，将其融入到各学院方队表演中，力戒口号化,标语化，表演形式新颖活泼，不拘一格，把各单位建设优良学风的特色、亮点展现出来，提高学生爱校爱学习的情感。
（五）认真搞好榜样示范引领活动

学校将在校园内制作考研学生宣传栏，对考研成功学生进行集中宣传展示；同时，在“学工在线”网站、“潍院学工”微信微博等平台开辟专栏，对考研成功学生典型事迹进行报道。各学院也要通过举办考研经验交流会、专题报告会、制作考研光荣榜宣传栏、网站微信微博等新媒体平台进行宣传，进一步发挥示范引领作用，推动良好学风的形成。
二、工作要求 

（一）高度重视，精心组织。加强学风建设是学生工作的重中之重，各二级学院要根据本通知精神，结合各自实际，制定本单位工作方案，抓好具体落实，创造性地开展好各项教育活动。

（二）广泛宣传，创新形式。充分整合有效资源，利用各种媒体平台，做到日常宣传不断线、重点宣传掀高潮，积极营造优良学风建设的舆论氛围。创新活动形式，丰富活动内容， 努力扩大活动的参与面和覆盖面，使每一个班级每一名学生都能参与并融入到教育活动中，强化活动实际效果。

（三）注意总结，及时反馈。加强活动开展过程与效果的总结分析，形成经验材料，并根据工作安排和实际情况，适时调整活动进度。要利用各种媒体和平台加大学风建设的宣传报道力度，及时发布相关动态。全校上下齐心协力，推动我校学风建设工作在本年度取得明显效果。
学生工作处（武装部）
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